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Az érettségi vizsga.
Biztatok - vizsgán.

Megesik az — még pedig ép­
penséggel nem ritkán — hogy 
ifjak, akik nyolc esztendőn át min­
dig kilufitrés kivglfl tanulók voT- 
tak, az_erepiegln megbuknak. A 
veíétTen és a balszerencse oTv^kér­
deseket juttatott nekik, amelyekre 
nem tudtak kielégítő választ adni. 
Az ily balszerencsének rendesen a 
kétségbeesés jár nyomában.

Különösen végzetes az az uzus, 
hogy a matúrára miniszteri bizto­
sokat küldenek ki. Ezek rendsze­
rint igen nagy képpel és szigorú­
sággal foglalják el helyeiket a pul­
pituson. Akkor látják először éle­
tükben a tanulókat; sejtelmük sincs 
az egyes tanulók kvalitásairól; 
nem tudják, kinek mihez van kü­
lönös tehetsége, hanem ragaszkodva 
a feltett kérdésekhez, a válaszokból 
vonják le az összes konzekvenciá­
kat. Emberséges professzorok sok­
szor vérző szívvel kénytelenek tűrni, 
hogy tanulóik, akiknek tehetséges

voltáról esetleg meg vannak győ­
ződve, egy-egy sikertelen válasz 
miatt szerencsétlenül járnak. Mert 
a miniszteri kiküldöttek fránya le­
gények ám! Azokkal nem lehet 
— mint mondani szokás — kuko- 
ricázni és előszeretettel buktatnak.

Kérdezzük azonban, hogy a 
tanárok, kik nyolc esztendőn át 
kísérik figyelemmel a tanulókat, 
nem ismerik-e jobban a tanulók 
haladottságát, készültségét, egyéni 
kvalitásait, mint azok az idegen 
urak, akik az érettségin látják elő­
ször a tanulókat? Éppen a tanárok 
azok, akiknek emberi és tanítói 
kötelessége figyelembe venni a ta­
nuló valamely irányú tehetségét és 
ha valamely tárgyban az ilyen ta- 
nuló gyönge, kötelességük einézők- 
nek lenni arra való tekintetből, 
hogy más irányban viszont erős. a 
miniszteri biztosnak erre módja 
nincs és még is beleszól, még pe­
dig döntően a maturáns sorsába, 
sokszor annak végzetére, sokszor 
úgy, hogy egész életén át meg­
sínyli ezt a beleszólást.

Ahol vizsgálatok folynak, ott

sokszor elkerülhetlen a buktatás. 
Ez kétségtelen. Más kérdés azon­
ban az, hogy mire való a matúra ? 
Ha a tanuló nyolc osztályt végig­
járt, letette mind a nyolc osztály­
ról a vizsgát s még az utolsó vizs­
gát is jól megállta ?

, Nyolc osztályról szóló bizonyít­
vány éppen elégséges arra, hogy 
az életre előkészül,jön és pályára 
lépjen, mely egyéni hajlamainak és 
tehetsegeinek megfelel. Teljesen fö­
lösleges intézmény bizony az érett­
ségi s csak arra jó, hogy a tanuló 
ifjúságot meggyötö,je.
... . ad(% is, mig tanügyi poli­
tikánk erre a belátásra jut, emlé­
kezetbe hozzuk az érettségi bizto­
soknak, hogy legdrágább kincseink, 
ltjaink vannak a kezükre bízva; 
emlékezzenek arra, hogy nemcsak 
miniszteri biztosok, hanem emberek 
is es hogy ők is voltak valamikor 
fiatalok és bohók. Saját gyerme­
keikre gondoljanak, akikhez ra­
jongó szeretettel ragaszkodnak, a 
mikor remegő ifjak állnak előttük 
s akik az ő igazságérzetükre van­
nak rászorulva.

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL
Anyégin.

Irta: Kuthy Sándor.
Kis városka volt, kiugró ereszü házak­

kal, fiatalosan karcsú ó templomokkal. Azt 
hittem, a következő vonattal vissza is me­
gyek, mert a dolgom elvégeztem, de az 
ügyvéd, meg a járásbiró addig marasztaltak, 
hogy ott maradtam. Este valami tulipános 
dal- és tánoestély volt a városházán, oda is 
elcipeltek magukkal.

Soha én még annyi szép asszonyt 
együtt nem láttam. De nemcsak szépek 
voltak. Mikor hallották, hogy én is író 
ember volnék — az ügyvéd lapszerkesztő­
nek tett meg, mint megtudtam — válogatott 
irodalmi csemegékkel traktáltak.

Kivált az orosz irodalmat ismerték 
mesésen. Valami párbaj került szóba s az 
egyik szép asszony felsóbajtott:

Hajh, a párbaj! Lássa, asszony létemre 
is gyávának tartom, aki párbajozik. Gyáva, 
fél attól, hogy a társadalom eiiteli. Hát nem 
szörnyűség, hogy szegény Puskin Sándornak 
párbajban kellett elesnie ? 1

A hölgyek kórusban sóhajtoztak:
— Szegény Puskin 1
Meglepetve néztem bőrül.

— Nagyságos asszonyom, olvasta Pus­
kint ? — kérdeztem. Például az Anvégin 
Eugéntf ' 6

— Az Anyégint?! Hogyne olvastuk 
volna, feleltek ismét kórusban.

Elámultam. Sohse hittem volna, hogy 
egy kis városban annyi litteratura férjen 
meg. S nemcsak hallottak Puskinról, de 
ősmerték is és páratlan biztossággal idézték 
Tatjana levelét, Anyégin busongáeait. Ma­
gyarázták, kritizáltak olyan részletesen, mint 
egy egyetemi profeszor.

Egész gyönyörűséggel folytattam a 
hant-gouie társalgást, bár, mikor az újabb 
oroszokra tértem, az asszonyok hidegen je­
lentették ki, hogy nekik csak Puskin tet­
szik. Természetes, hogy jól mulattam.

Pompásan találtam magam. Az ügyvé­
déknél aludtam, s másnap, mig az öreg tár­
gyalt, udvaroltam az asszonynak. De minden 
Puskin körül forgott. Elragadtatásomban 
majd tu! léptem már a határt, mert ő nagy­
sága lelkesülten vett elő egy csinos kazettát, 
hol bársony között lekiidt az Anyégin egy 
diszkötésü példánya. Szeretettel simogatta 
végig s olyan: Georg-Sand-i tekintetet.vetett 
rám, hogy Mussetnek hittem magam.

Mikor az ügyvéd hazajött, ebéd után a 
kávéházba mentünk s én lelkesen dicsérni

kezdtem neki a hölgyek irodalmi művelt­
ségét.

— Persze, Anyégint szavalták neked — 
mondta kacagva. No várj, elmondom a his­
tóriáját, akár meg is írhatod.

— Ezelőtt két évvel, egy csinos, barna 
fiút helyeztek ide a járásbírósághoz. Doktor 
juris, úri famíliából való, kedves flu volt, 
hát hamar megszerették az asszonyok. Ha 
még csak megszerették volnál De szerették, 
is, a kelleténél jobban. A fiatalság halálos 
ellensége lett, mert az asszonyok csak az 
aljegyző úrral foglalkoztak. Sok fürtöt tépett 
szét a doktor ur, de még többet szőtt ma­
gának. Don Juan is megelégelné a sikereit. 
S talán elcsavarta volna minden szép asszony 
lejét, ha a patikus, kit a szép Megaynénál 
vetett ki a nyeregből, rajta nem üt.

Az asszonyok ugyanis egy idő óta szo­
morúak, különösek lettek és sokat panasz­
kodtak. En, a ki sok házba járok, majd 
mindenütt ott láttam szobáikban esry kis 
piroskötésü könyvet, a Puskin AnyóginjéL 
Hogy ne kerítsek a dolognak nagy feneket 
hat elmondom röviden: Az a haszontalan 
kis doktor betéve tadta Anyégint, a mely­
nek szép részeit állandóan applikálta az 
asszonyokra. Szemükbe nézett merőn s re­
megő hangon szavalta:

A kávéházak kávéja -

a mms Boomeó kávé
igen zamatos, erős és kiadó 1 kgr. 1. 40

Deutsch Albert és fia és Deutsch fajos
A . , , fűszer és kávékereskedésében

üzleteinkben gyors kávópörkőlckel vevőink
kényelmére díjmentes használatra fentartunk.

V.;

Vs
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POLITIKAI HÍRBE.
Kiesül a megegyeséa, Wekerle Sán­

dor miniszterelnök csütörtökön újból Béosbe 
utazik. Utazását megelőzően minisztertanács 
lesz, a melyen végleg eldöntik a tiszti fize­
tések emelésének kérdését, még pedig oly 
értelemben, hogy Schönaich báró hadügy­
miniszternek nem lesz oka a lemondásra. A 
felség maga óhajtja a kérdés békés elintézé­
sét s ha egészségi állapota megengedi, sze­
mélyesen einököl a csütörtöki úgynevezett 
koronatanácson.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

Ma már a kormány komolyan reméli, 
hogy szombatig letárgyalják a költségvetést 
A fóldmívelésügyi tárcával ma feltétlenül 
végeznek s a többi miniszter költségvetései­
nek elintézésére túlontúl bő idő a hátralévő 
négy nap.

A mai ülésen, amelyen Justb Gyula 
elnökölt és Darányi Ignác tárcájának tárgya­
lását folytatták, Csóti Géza volt az első szó­
nok. Először is Mezőfi és a szociáldemo­
krácia téves tanaival akarna foglalkozni.

Az elnök: Kéri, maradjon a tárgynál.
Csóti Géza: A kisgazdák csakugyan 

elmaradott helyzetben vannak s ezen a té­
len szokásos szaktanfolyamok sem segíte­
nek. A főldmivelő iskolák nem felelnek meg 
amaz igényeknek, melyeket hozzájuk füzünk. 
Ezeknek gazdasági cselédeket és alkalma­
zottakat kellene nevelniük s a kisgazdák 
gyermekeit tanitaniok. Most pedig a földmi- 
ves iskolák végzett növendékei magasabb 
állásokba törekszenek. A földmives iskolákat 
tehát ketté kellene osztani. A földmives- 
iskolák végezhetnék a körzet gazdasági éle­
tének ellenőrzését, irányítását is. A kisgaz­
dák segítése első sorban vetőmagvak szét­
osztásával történhetik, ezért vetőmagállomá­
sok szervezését sürgeti. Szükségesnek tartja 
a közös legelők szaporítását is. A gazdasági 
egyesületek hathatósabb felkarolását kéri. A 
kis és középbirtokosokat meg kell védeni az 
internacionalizmus ostromától. A költségve­
tést elfogadja.

Bozóky Árpád: Hibásnak mondja az 
állategészségügyi törvényt. A szérumokat, 
az oltóanyagot az államnak kell termelni.

„Szeretem ón az ifjú népet,
Piperós öltözék alatt 
A pici, apró lábakat.

- Egy párra folyvást gondolok, 
pár előttem szüntelen,

Imáimban is megjelen . . .“
Melyik asszonynak ne dobbant volna meg 

a szive ? Azután nagy kérésre kijelentette, 
hogy elhozza azt a szép könyvet. Elvitte. 
Helyenként megjegyezte a lap pár sorát s a 
nők bámulva látták, mily finom részletek 
tetszettek neki; együtt olvasták; kivált, ha 
férjuram nem volt otthon. Aztán meghozatta 
mindegyik diszkötésben, pirosban, az Anyé- 
gint s újból áttanulmányozták. Az aljegyző 
kijelentette mindig, hogy ő csak az igazán 
szellemes asszonyokat szereti — s mert a 
hölgyek mindig csak azt hallották, hogy ők 
szépek, bájosak etc., de sohasem, hogy szel­
lemesek — hát mesés hamar meghódoltak 
annak, ki ily magas piedestalra emelte 
őket

Mondom, egyedül a patikusnak tűnt 
fel a dolog, ki rajtakapta egyik ösmerősét, 
amfnt együtt „olvastak* a piros könyvből. 
A homoepathiának nagy hive lóvén, azonnal 
meghozatta ő is a könyvet s titokban meg­
tanulta az egészet. Azután meghívta az 
< smerőseit egy kerti uzsonnára, köztük az

A tanyai iskolákban is helyet kell szorítani 
a gazdasági szakoktatásnak. Határozati ja­
vaslatot nyújt be az állategészségügy bajai« 
nak orvoslására. Határozati javaslatot ad be 
a vadászati törvény reformjára is. Szól 
ezután a sertésvásár bajairól. Hangoztatja, 
hogy a tagositási rendszer már idejét múlta 
s el kell törölni.

Fábry Károly; Elfogadja a költségve­
tést. Az ártéri adó helytelen kivetése sze­
rinte igen súlyosan érinti, különösen a kis­
gazdákat. Sok helyütt nagyobb, mint az 
állami adó. Annál nehezebb a helyzet, mert 
az ártéri adót követelik olyan vidékeken is, 
ahol árvízről egyáltalán nem lehet sző. 
Helyesli Boeókynak az ármentesités államo­
sítására vonatkozó inditváuyát. Az alföldi 
araszt nem szootáiwta, de az igazságtalan 
ánásmóddal könnyen azzá tehetik.

Utána Bredioeanu Coriolán beszélt.
Az erdélyi ős délvidéki oláh nép gaz­

dasági nyomorúságáért a kormányt vádolja. 
Lázár Pál (48-as) a bácskai nép érdekében 
szólal fel. Utána Hódy Gyula (48-as) husz- 
szasabban szólt a javaslathoz, különösen a 
délvidéki, hazafias németséget ajánlja a kor­
mány figyelmébe.

Ezután Darányi Ignác földmivelésögyi 
miniszter válaszolt a felszólalásokra. Beszé­
dét az elnök 2 órakor félbeszakította.

Délután 4 órakor folytatta Darányi a 
beszédét ős elfogadásra ajánlja a tárcája 
költségvetését, a mit a Ház részleteiben is 
elfogadott, mire az ülés véget ért.

Holnap a közoktatásügyi tárca költség- 
vetésére kerül a sor,

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházkerületi közgyűlés. A

tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
tavaszi közgyűlése ma délelőtt 9 
órakor kezdődik a főiskola dísz­
termében. A közgyűlés, melynek 
tárgysorozata száznál jóval több 
főpontot foglal magában, éppen 
ennélfogva valószínűleg három na­
pot vesz igénybe. A közgyűlés 
tagjai nagyobbára már tegnap vá­
rosunkba érkeztek. A mai köz­
gyűlésen számos érdekes, a fő­
iskola fejlődésére messze kiható 
ügy kerül döntés alá, araiért is a

urfit is. A doktor pompásan kiőltőzve jelent 
meg s egy fél óra múlva már áhítattal hall­
gatták Puskin idézeteit. Javában folyt a 
sok vers, mikor egyszerre közbe szólt a 
patikus.

Pardon, kedves barátom, eltévesztetted. 
Kihagytál egy sort. S avval neki kezdett a 
szavalásnak e elmondott vagy húsz 
szakaszt

Magayné csodálkozva kérdezte:
— Hát maga is tudja ?
— Természetes, felelt a patikus udva­

riasan, hisz az egyetemen minden valamire 
való fiatal ember megtanulja ezt a kis ver­
set. Nagyon ostoba már, aki nem képes rá. 
Egy igen kedves profeszor magyarázza s 
minden szakról csak úgy gyűlnek oda 
hallgatni. Bár ma már kiment a divatból. 
Pesten csak a sápitozó vén kisasszonyok 
mondogatják. Mit mondjak ? Az aljegyzőnek 
lefújtak. A patikus elmondta a férjeknek a 
dolgot s azok halálra keresték és égették el 
a piros könyveket. Képzeld, hogy szörnyü- 
ködtünk a feleségemmel* rajta 1 A doktor át 
is helyeztette magát szégyenében.

Jót kacagtam a dolgon s világért sem 
árultam el, mit láttam az ügyvódné kis 
kazettjóben.

tagok és a kerület híveinek érdek 
lődóae érthető,

A sámsoni viharos éjszaka.
Harc a cigányokkal.

Kedden Ítélkeznek felettük.
A december 14-iki éjjel őrökre emlé­

kezetes lesz a sámsoniak előtti Ezen az 
éjjelen történt ugyanis a cigányok vakmerű 
rablási kísérlete. Az emlékezetes éjjelen 
rettenetes kavarodás támadt, a lakosok leg­
nagyobb része úgy ahogy álmából felriadt, 
hiányos öltözetben, kezében vasvillával, ka­
pával rohant szorongatott szomszédai segít­
ségére, akik a rabló cigányokkal elkesere­
dett harcot vívtak.

Rettenetes éjszaka volt. A cigányok 
remekül felfegyverkezve, az éjjeli órákban 
rátörtek H.-Sámson egyik jómódú gazda- 
emberének, Nagyházi Imrének a lakására. 
A cigányok feszitő vasakkal törtek a hás 
ellen s el voltak szánva, ha kell, kiirtanak 
mindenkit, akik őket vakmerő szándékukban 
akadályozni merészelik.

A vakmerő terv azonban nem sikerült. 
A zajra felébredt Nagyházi, rátámadt a ci­
gányokra, akik több lövést tettek rá. A lö­
vések közül szerencsére egy sem talált, de 
a zaj a szomszédokat felköltötte, akik ha- 
nyal-homlok siettek Nagyházi segítségére. 
Ezt látva a cigányok, elmenekültek, rablási 
tervükről azért még sem tettek le.

Mikor üldözőiktől jó távol voltak, meg­
fordultak s kerülő utakon visszajöttek a 
faluba, hogy a rablást újból megkíséreljék. 
Ez a tervük is meghiúsult.

Két éjjeli őr, Hüse István és Deák 
István távolról észrevétlenül követték a ci­
gányokat. Mikor azok a község házához 
értek, lármát ütöttek. A nép mindenfelől 
összeszaladt s közrefogta a cigányokat. Két­
ségbeesett küzdelem fejlődött ki. A szoron­
gatott cigányok folytonoö lövöldözéssel utat 
vágtak maguknak. A golyó ott fütyült el 
Király József jegyző és Imre Gábor esküdt 
füle mellett.

A cigányok egész a temetőig futottak, 
a hol megszorították és elfogták őket. Kézre 
került Rosta József, Sándor és Ferenc és 
Kiss János marcona, vad cigányok.

az elfogott cigányokat elvitték a köz­
ségházára. A marcona cigány legények sze­
méből a gyűlölet ős bosszú sugárzott ki. 
Megfenyegették a lakosságot, hogy vigyáz­
zanak, mert nemsokára visszatérnek, de 
akkor Isten irgalmazzon nekik. Kifosztják 
az egész községet és a házakat felgyújtják.

Ez a fenyegetés még mindig ott cseng 
a sámsoni lakosok fülében. Félve gondolnak 
arra, hogy a cigányok fenyegetésüket bevált­
ják. Ez a félelem annál érthetőbb most, 
mikor már csak néhány nap választja el 
őket a tárgyalástól. A rabló cigányok folyó 
hó 26-án állanak blváik elé, akik Ítéletet 
mondanak felettük. A cigányok tagadnak, 
csupán egy öreg cigány tett beismerő val­
lomást. Ez azonban tökéletesen világot vet 
a cigányok gazságára.

fa építő-ipar válsága.
Késhegyig menő harcz.

Az épitő-ipar országszerte vál­
ságba jutott. A folytonos bérharcok 
és a vállalkozás bizonytalansága 
sok vállalkozót koldusbotra jutta­
tott; akik azonban kibírták, rette­
netesen elkeseredtek a folytonos 
izgalmak miatt és most már a 
munkaadók akarják végigküzdeni

Megnyílt a nizzai virágcsarnok
és nagykertészet,

Debrecen, Főtér, a Fehérló-szálloda-szálloda mellett.

A legdivatosabb kivitelben készít virigrendexeteket, 
menyasszonyi, névnapi, lakodalmi, eljegyzési és mellosokrokat, 
ünnepi, gyász- és pompa-koszorúkat.

Legjutányosabb árakon szállít szoba-disznövényeket, 
pálmákat és minden más kerti terményeket.
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a harcot. Egyezkedésről hallani 
sem akarnak követeléseik teljesí­
tése nélkül.. A harcot hosszú hetek 
óta állják is és amint mondjak, 
inkább beszüntetnek minden vállal­
kozást, de nein engednek.

Debrecenben már hetek óta 
állanak szemben a munkaadók 
munkásaikkal és a késhegyig menő 
harcnak senki sem tudja, mikor 
lesz vége. A termelő munkára al­
kalmas, szép napok szomorú egy­
hangúságban telnek. A helybeli 
munkások nem dolgoznak, csupán 
kevés számú idegen munkás hasz­
nálja ki az alkalmat, akik azonban 
folytonos fenyegetésnek vannak ki­
téve.

Most újabb fordulat állott be a 
munkaadók és munkások harcá­
ban. a munkaadók országos szö­
vetségének debreceni fiókja 20 tagú 
küldöttséget menesztett Kovács Jó­
zsef polgármesterhez, aki előtt Tóth 
István építési vállalkozó, az orszá­
gos szövetség debreceni fiókjának 
az elnöke adta elő a munkaadók 
panaszait és kívánságait.

Elmondta, hogy mennyi erő­
szakoskodást követtek el dolgozó 
munkásaik ellen a harcban állók. 
Felsorolták az eseteket, amint a 
lapok is megírták. A munka sza­
badságának védelmét hangsúlyozta, 
ez pedig a hatóság kötelessége. 
Hathatósabb védelmet követelnek, 
mert különben hónapokra kényte­
lenek beszüntetni a munkát. Miután 
hetek óta áll a bérharc, nincs szük­
ség a szak egyletre, követelik tehát 
a feloszlatását. Ha igazságot és vé­
delmet nem kapnak, a belügymi­
niszterhez fordulnak.

Az előadott panaszokat Kovács 
József polgármester jegyzőkönyvbe 
vétette és kiadta azt a szükséges 
intézkedések megtétele végett Végh 
Gyula rendőrfőkapitánynak. A pol­
gármester azután ez ügyben tár­
gyalt Handler Gyulával is, a szo­
ciáldemokrata párt titkárával.

A városházán beszélik, hogy 
Végh Gyula főkapitány messze­
menő intézkedéseket készül foga­
natosítani. Ezek között a szakegy­
let feloszlatását, a dolgozó munká­
sok védelmére pedig állandó csend­
őrt és katonai őrjáratok rendsze­
resítését, stb.

Ezen szigorú intézkedések meg­
tételére indokul szolgál az a város 
széltében-hosszában szárnyra kelt 
hir, ami nem lehet egyéb mende­
mondánál, hogy a munkások véres 
pünköstöt akarnak rendezni. Ter­
mészetesen az ilyen híresztelések 
még inkább hozzájárulnak a harc 
kiélesitéséhez. Mi azonban éppen 
azért, mert az ellentétek ennyire 
kiélesedtek, erősen hisszük, hogy 
közel kell lenni a békés és ami 
kívánatos kölcsönösen, a tartós meg­
egyezésnek.
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VÁROSHÁZA.
Az átvonuló huszárok. A 10. huszár­

ezred harmadik osztálya érkezett tegnap 
Debrecenbe és a 24 órai pihenő után 
tovább folytatja útját a főváros f ló. Á hu­
szárok és lovaik a legjobb egészségben ér­
keztek idáig Csernovitzból. Aránylag kevés 
utat tesznek naponta. Debrecenből Hajdú­
szoboszlóra, onnan Kisújszállásra, Szolnokra 
mennek. A hót végére ér az első csapat Bu­
dapestre.

Diákok a Hortobágyon. A váci r. 
kath. főgimnázium 50 tanulója jő szomba­
ton Debrecenbe, hogy vasárnap Kirándulja­
nak a Hortobágyra, ahol a tanács megbízá­
sából Udvarhelyi Géza tb. gazdasági taná­
csos fogja kalauzolni a társaságot. A diáko­
kat a város megvendégeli.

Az eperfák védelme. A ffildmivelés-
ugyi kormány szokásos körrendeletét az 
ep-rfák védelmére az idén is kiadta. A ren­
deletet a selyemienyésztés érdekében kell 
kiadni, mert az utak mentén levő szederfákat 
oktalanul pusztítják a durva, műveletlen 
emberek. Az eperíákat — elóg szomorú 1 

csak rendelet védi Magyarországon.

Közgyűlési tárgyak.
Városi bérletügyek.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Bieter Sándor, a Szikigvakor bérlője a 
bérletének 12 évre való meghosszabbítását 
kéri és ez esetre Ígéri, hogy bérletén 10.000 
korona értékű épületeket emel. A bizottság 
javasolja a bérlet meghosszabbítását A ml 
véleményünk szerint még a bérletősszeg 
10 százalékos felemelése is indokolt lenne, 
mert a bérlő nem a város, hanem a saját 
hasznára épít és 12 évi használat után azok 
az épületek már legalább is 50 százalékot 
veszítenek értékükből. Gondoskodni kellene 
a tűzbiztosításról is.

Hasonló kérelme van özvegy Fancso- 
vies Mihály né guti bérlőnek is, aki 2—2 
szobás esaiédlakást kór építeni, mert a régi 
uay elavult, hogy használhatatlan. A bizott­
ság, miután az egyik épületet a városnak 
kellene felépitteteni, úgy határozott, hogy a 
kérelmet teljesíti, ha a bérlő a befektetési 
összeg fele mán 6 százalékot fizet.

Több bérlő apróbb építkezéseket ős 
javításokat kért, amiket teljesíteni java­
solnak.

Alig néhány bizottsági tag jelent meg 
a jog- és pénzügyi bizottság ülésén, a mi­
nek oka a nagy hőségen kívül az is, hogy 
a zárszámadásra felügyelő bizottság napok 
óta tárgyalja, tételről-tételre, a város múlt 
évi zárószámadását, ezen bizottság pedig a 
jog- és pénzügyi bizottság tagjaiból ke­
rül ki.

Az ülésen, a melyen a város birtokai­
nak bórletügyéről volt szó, Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt jelen voltak : Király 
Gyula gazdasági tanácsnok, dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Aezól Géza főmér­
nök, Varga Károly tb. tanácsnok, Juhász 
Ignác, Ricki Antal, dr. Tüdős János és dr. 
Fejér Ferenc.

Az úgynevezett Vajdalapos bérlője, özv. 
Steinfeld Mihályué folyamodott a városhoz, 
hogy az általa emelt épületeket a város a 
bérlet lejártakor vegye át 7000 koronáért.

Ez a módja a bérletek elérték teienité- 
sónek és a város jövedelme megcsappantá- 
sának régen tűrt állapot Debrecenben. Ezen 
változtatni kell; még pedig a bérleti szer­
ződések megkötésekor. A város úgy adja 
ki a bérleteket, hogy nem vesz át semmit, 
hanem az esetleges építkezéseket csak úgy 
engedélyezze, hogy a bérlet lejártakor a 
bérló által emelt épületek minden megvál­
tási dij nélkül a város tulajdonába mennek 
át. Annál is inkább szükség van erre, mert 
nem minden bérlőnek van szüksége azon 
épületekre, a mit az egyik épített, hiszen 
az épületek használhatósága a gazdálkodás 
rendszerétől függ.

Ezen a réven, illetőleg azért, mert a 
szerződésekben ezt nem biztosítja a város, 
évenkint nagy összegeket kénytelen fordí­
tani e óimén a bérletekre, a melyek éppen 
ezért nem jövedelmeznek úgy, a hogy kel­
lene. A bizottság egyébként rövid vita után 
elhatározta, hogy az özvegy Steinfeldnó ké­
rését részben teljesiti és az épületeket 5000 
koronáért átveszi.

Rochiitz Ignác, a pallagi 8. és 9. sz. 
tagbirtok bérlője 6 szobás cselódlakás és 
30—40 állut számára F tálló építését kéri. 
Az építés körülbelül 12.000 koronába kerül.
A bizottság javasolja a bérlő kérelmének a 
teljesítését, ha bérlő a befektetés 8 százalé­
kát megfizeti.

Az orsr, m. feir. színművészeti aka­
démia jelesen végzett tagjai Székesfehérvár, 
Sátoraljaújhely, Kassa, Miskolc és Eperjes 
városokból ma három vendégjátékra váro­
sunkba érkeztek s Moher örökbecsű vígjáté­
kéban, a „Tartuffeu-ben mutatkoznak be. 
Érthető érdeklődéssel * várakozással tekin­
tünk e kisded szinész*esapat előadásai eló^ 
mert az eddigi egybehangzó vélemények 
mindenütt kedvesek voltak. Első előadá­
suk ma este lesz a színházban. Holnap és 
holnapután újra játszanak. Jegyek a szín­
házi pénztárnál válthatók.

Szinházügyi értekezlet. Für*
csának találjuk, hogy a színház- 
bizottság rendes, nyilvános ülése 
helyett csak értekezletet tartott 
tegnap a városházán, a Zilahy 
Gyula színigazgató kívánságára. 
Még furcsább, hogy a színház* 
bizottság a nyilvánosság ezen meg* 
kerülésébe belement. De hát meg­
történt a dolog. A szinházbizottság 
rendes ülés helyett értekezletet 
tartott, amelyen Zilahy Gyula vé­
dekezését adta elő a legutóbb tör­
téntek enyhítésére. Oláh Károly 
tanácsnok inéltánylandónak tartotta 
a védekezést. Határozatot nem hoz­
tak, mert hiszen csak — értekezlet 
volt, nem rendes ülés. Szóval, aa 
ügy simán elintézést nyert.

Érdekes uj műsor szórakoztatja as
Uranusban ma és holnap a közönséget. „A 
Sas karmai kőzett“ oimíi, rendkívül érdekes 
természet után készült szenzációs kép, to­
vábbá az „Elnyomottak szerelme“ oimü 
nagy hatású dráma, fognak különben tanul­
ságos és kellemesen szórakoztató képek mel­
lett nagy sikert és tetszést elérni.

Az Uranus mai, rendkívül érdekes,
Uj műsora. 1. Szicília szép vidéke. (Lát­
ványos.) — 2. Vig testvérek álma. (Bohózat.)
— 3. Apachok Amerikában. (Színes.) —• 4, 
Színházi szolga tréfája. (Bohózat)— 5. An­
gol hadihajók és torpedók. (Látványos.) —
6. Elnyomottak szerelme. (Dráma) _ 7
Ravasz nyomorékok. (Bohózat.) — 8. Sas 
karmai között. (Rendkívül érdekes, eredeti 
felvétel.) Műsorváltozás fenntartva. Előadá­
sok kezdete pont 8 és 9 órakor. Helyárait 
mint rendesen. — Előkészületben : Hamlet 
(Tragédia.) Mozgófénykép a törvényszék;
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dőli. (Feltűnést keltő újdonság.) A kis Frits 
álma, a szezon aláger-bohósata.

Zllahy beszámolója.
Baosn » közönségtől.

A mai napon véget ért a színházi sze­
zon« amelyre a magyar színművészet iránti 
rajongó lelkesedésem teljességével, az igazi 
és legnemesebb művészi és szinirodalmi tö­
rekvésektől eltelve készültem, annak kezdetén.

Szép terveim keresztülvitelében nem 
egyszer akadályoztak meg gátló körülmények, 
különösen a legutóbbi hetekben, amikor tár­
sulatom öt elsőrangú énekes és drámai tag­
jának súlyos természetű betegsége, valamint 
az énekes ensembló egyik oszlopos tagjának, 
Horváth Kálmánnak családi gyásza meg­
akadályoztak abban, hogy a tervezett játék 
renddel végezhessem be a szezont.

A legnagyobb sikerű énekes és drámai 
újdonságok mindenike bemutatóra került e 
szezonban, kivéve a Tatárjárást, melynek 
premierje a fent vázolt sajnálatos véletlen 
folytán a jövő színi évadra halasztatott el. 
Ami a múlt szezont illeti, mindent elkövet­
tem, hogy Debrecen nagy művészi érzékkel 
biró, müértő közönségének kívánságait tel­
jesíthessem. Dacára a tenorista hiánynak 
megfelelő áldozatok árán vendég művésze­
ket szerződtettem s gondoskodtam a komoly 
zeneművészet érvényesítéséről is számos opera 
előadás keretében.

A közönség kitüntető pártfogása bizo­
nyította, hogy munkásságom nem maradt 
eredménytelen, amiért is most a válás pilla­
natában az őszi viszontlátásig szeretetteljes 
tisztelettel mondok köszönetét a közönség­
nek- Társulatom szervezése befejezést nyert. 
A legtöbb újonnan szerződtetett tagot, bár 
talán az u. n. pótezezonban nem is volt al­
kalmuk még érdeműk szerint megismertetni 
készségüket a közönséggel, rokonszenves fo­
gadtatásban részeltette a közönség és a 
sajtó egyaránt. Remélem, hogy az ősztől 
kezdvo már szerződtetett tagok is hasonló 
fogadtat sban fognak részesülni, ennek re­
ményében vagyok köszönetemnek ismételt 
nyilvánításával.

Tisztelettel:
Zilahy Gyula

igazgató.

Megölte a barátját
Esküdtszék! főtárgyalás.

Az esküdtszék tegnap reggel kilenc óra­
kor tárgyalta tovább a haragjában gyilkos­
ságot elkövetett Baranyai Sámuel ügyét. Á 
vád és védbeszédek elhangzása után a tör­
vényszék feltette az esküdteknek a kérdése­
ket, amely után azok fél egy órakor vissza­
vonultak tanácskozásra.

A verdikt, melyet két órakor hirdettek 
ki, marasztaló volt.

A törvényszék az enyhítő körülmények 
tekintetbe vételével vádlottat csak hat esz­
tendei fegyházra Ítélte, a melybe beszámít­
ják a három havi vizsgálati fogságot is.

Azonkívül, mivel a vádlott tehetős em­
ber, a meggyilkolt pedig nagy családot 
hagyoU hátra, a törvényszék a vádlottat 
még 1000 korona kártérítésben is elmarasz­
talta az áldozat hót kiskorú gyermeke ja­
vára. A vádlott és védő semmiségi panaszt 
jelentettek be.

CJDOHTSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collógium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6. Főiskolai 
museum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12, 
— Városi museum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
sióm bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. Í0—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12, — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-ntoa 76. Kés 
tigyesltő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Slketnóma tanintézet, Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérlett állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegyklssrleti állomás, (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-n. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
meuhely. Meeter-u. végén. Margit fürdő telep. Póter- 
fia-u. Vizgyógylntézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* József Ágost főherceg Deb­
recenben. Tegnap délután magas 
vendége volt Debrecennek. József 
Ágost kir. főherceg. A főherceg 
inkognito érkezett, jöveteléről senki 
sem tudott s igy hivatalos fogadta­
tás nem volt. Délután 2 óra tájban 
a nagytemplomnál hatalmas gép­
kocsi kanyarodott be a főtérre s 
száguldva repült a Bika-szálloda 
elé. az automobilon négyen ültek: 
két katonatiszt és két civil. Egye­
nesen az étterembe mentek, ahol 
ebédet rendeltek maguknak. Mig a 
jövevények bent étkeztek, az alatt 
hire futott, hogy a gépkocsin József 
Ágost főherceg és kísérete utazott. 
a hir gyorsan terjedt s mire az 
utasok megebédeltek, a szálloda 
előtt óriási néptömeg verődött össze. 
Mindenki kiváncsi volt látni József 
főherceg flát. Félháromkor megnyílt 
a kapu s a gépkocsi a közönség 
sorfala közt lassan gördült ki az 
utcára. Hatalmas éljenzés hangzott 
fel, a közönség kalap lengetve üd­
vözölte a főherceget, aki szemmel 
láthatólag meg volt lepve a nem 
várt meleg ovációtól. Az üdvözlést 
szívélyesen fogadta, miközben a 
gépkocsi tova repítette. Ä főherceg, 
aki Nyíregyháza felől jött, Szo- 
boszló felé távozott.

* Kedélyes délután. Kereskedő ifjak - 
ból alakult vigtársaság május 81-én, vasár­
nap délután kedélyes délutánt rendez a Mar­
git fürdő dísztermében, ahova ez alkalomra 
a belépő dij műsorral együtt őtven fillér. A 
kedélyes délutánt tánovigalom követi. A mű­
sor a következő: 1. Nyitány. 2. Komoly 
szavalat. Előadja : Bállá Bertalan ur jh. 8. 
Biró előtt. Zenés dialog. Előadják : Hadadi 
Nándor és Kisteleki Rudolf ur. 4 Férjhez 
menjek ? Vig magán jelenet. Előadja: Bá­
nyász Erzsiké urleány. 5. Kupiék. Előadja : 
Dénes Sándor ur. 6. Hegedű solo. Előadja:

Mikő Imre jh. ur, 7. Munkácsi rab. Magán­
jelenet. Előadja: Gárdos Jenő ur. 8. Teljes 
végeladáe. Vig monológ. Előadja: Kovács 
Kálmán ur. 9. Valami hibája van. Bohózat. 
1. felvonásban. Személyek : Dr. Lusan Andre 
orvos: Gara Miksa ur. Ozeozille neje : Gara 
Piroska urleány, Belerkourt magánzó; Geiger 
V. Farkas ur. Nanetta szobalány: Bányász 
Erzsiké urleány. Végül megjegyezzük, hogy 
a derék ifjúság nemcsak azért érdemel pár­
tolást, mert pompás műsorral szerez kellemes 
szórakozást a közönségnek, hanem azért is 
mert a tisztajövedelmet a legszebb jótékony- 
oélra, a gyermekkórházra szánták.

* Szakosztályi ülés. F. hó 24-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a cipészek az 
ipartestület dísztermében szakosztályi ülést 
tartanak. Fontosabb tárgyak: A szakosztály 
választmányának megalakítása és a keresk. 
és iparkamara átirata a debreceni cipész 
ipari tanfolyam tárgyában.

* Thaly Kálmán érkezése. Thaly 
Kálmán, az I. kerület országgyűlési képvi­
selője az este érkezett Debrecenbe. A vas­
útnál Kovács József polgármester, Márton 
Imre 48-as pártelnök és a párt néhány tagja 
várták. Thaly a polgármester házának ven­
dége.

* A vőrheny fellépése. A gyer­
mekszobák réme, a vörheny, ez a 
félelmetes ragályos betegség ismét 
kezd terjedni a városban. Ez előtt 
pár hónappal pusztítást vitt véghez 
a kis apró gyermekek között, de 
akkor a célszerű intézkedések meg­
akadályozták tovaterjedését. Jelen­
leg is több megbetegedés fordul 
elő, sőt a napokban is két gyer­
mek esett áldozatul a vörhenynek.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Weisz Margit izr. 8 éves, Erdős Zsuzsánna 
ref. 69 éves, Szabó János ref. 4 hónapos. 
Varga András ref. 44 éves. Kállai Róza 
ref. 12 hónapos, Szalai István ref. 2 éves.

* Rekviem, Pénteken, május hó 22-ón 
délelőtt kilenc órakor rekviem lesz a róm. 
kath. templomban dr. Wolafka Nándorért. 
A szent Erzsébet-ogyesület tagjai testületileg 
jelennek meg s az egyesület tagjai ezúton 
kéretnek fel, hogy a jelzett napon, reggel 
fél kilenc órakor, a Sevetito-intéeetben gyü­
lekezésre megjelenni szíveskedjenek. Az el­
nökség.

* Bicikli lopások. Nagy veszedelem
jár a biciklikre. Szemfüles csirkefogók egyéb 
hiján szemet vetettek rá s ahol csak alka­
lom kínálkozik, ráteszik a kezüket Egy 
pillanat- rajta teremnek e a szelek szárnyán 
eltűnnek a szem elől. Mire a káros ős a 
rendőrség tudomást szerez a lopásról, a 
tettes már a negyedik, sőt az ötödik határ­
ban karikázik. Siet a legelső nagy városba, 
ahol potom áron túlad rajta. A bicikli lo­
pások napirenden vannak. Tegnap nem 
kevesebb, mint három bicikli-lopást jelen­
tettek be. Ellopták as Artner Sándor magán­
hivatalnok. Sznobán Rezső mozi-direktor 
és Rosenberg Benjamin kereskedő biciklijét.
A tettesek közül egy sem került kézre.

;i Róza „Barna gyanta“ szappana
Legjobb sza­
bású színes J»§F HÄIDU JÓZSEF divatüzietében

hBfAbSot szerezhetők be. Debrecen Piac utca 50. Megyeház mellett.
V idéki megrendelésnél elegendő a nyakbősóg megjelölése.

Lrx. v C' *>
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* B'tünt irományok. Koozoh Imre 
kereskedő-segéd az elmúlt éjjel egy szállo­
dában hált. Mig 6 aludt, ruhájából Összes 
bizonyítványai és betegpénztári könyve el­
tűnt. Az iratoknak, dacára % rendőrség 
kutatásának, eddig semmi nyoma sincs.

* öngyilkos huszár. A katonai élet­
től szabadulni vágyott s öngyilkossá lett 
Frank Albert közhuszár, még mindig súlyos 
betegen fekszik a csapatkórházban. A golyó 
a szive felett fúródott mellébe s lapoc­
kájánál jött ki. Tegnap csaknem az egész na­
pot önkívületi állapotban töltötte, estefelé 
helyzete némileg javult. Súlyos állapotára 
való tekintettel hozzátartozóit táviratban ér­
tesítették. Életben maradása ké

* Besurranó tolvaj. To5 járt teg­
nap a Hüse Sáudorné Agárdi-uu 22. szám 
alatti lakásán. Hüse Sándorm i délelőtti 
órákban távol volt lakásától s tolvaj ezt 
az alkalmat használta fel és ruhaneműeket, 
meg egy pár csizmát vitt el.

* Veszett kutyák a városban.
Nem akarunk oktalan rémületet 
kelteni, de kénytelenek vagyunk 
megállapítani a szomorú tényt, hogy 
az ebdüh fellépett a város területén 
is. Ezt a hatóság is megállapította. 
Vasárnap a Mester-utcán és kör­
nyékén garázdálkodott egy veszett 
kutya és összemarta az utcán járó 
kutyákat. A veszett ebet sokan 
üldözték, Az üldözők közt városi 
hajdú is volt, aki a kardjával akarta 
leütni, de mellé vágott és a kardja 
ketté tört. A rendőrség ma 40 na­
pos ebzárlatot rendelt el és a raeg- 
mart kutyákat kiirtatja.

* Operaénekes nópdalestélye. Ve­
res Sándor, a m. kir. opera volt tagja népdal- 
estélyét ma, szerdán és holnap, csütörtökön 
este tartja meg a Debrecen sörosarnok kert- 
helyiségében. Műsor: Sir a nóta, magyar 
nóta. Gyászban van a falu népe. Száz száll 
gyertya. Tele van a falu. Amióta meglát­
talak. Fimegyek a templom mellett. Szere­
lem múlásán. Zsandár nóta. Palócz nóta. 
Rákóczi nóta. Léha nótája. Kuruc nóta. 
Midőn anyám keblén viselt. Debreceni kor­
hely nóta. Daru madár útnak indul Fedák 
Sári libája.

* Oróh prépost adománya. Gróh Fe­
renc debreceni kisprópust ismét jelét adta 
szülővárosa és egykori plébániája iránt ér­
zett hálájának, illetőleg lelkipásztori gond-

, viselő szeretetónek. 2500 koronát adományo­
zott a gyulai a r. kath. hitközségnek a jó­
zsefvárosi elemi leányiskola megvásárolandó 
telke céljaira. Az adomány nagy lelkesedést 
keltett az adományozó szülővárosában, mely­
nek sokszor volt már alkalma tapasztalni 
Gróh prépost bőkezűségét.

* A debreceni m. kir. selyemte- 
nyésatósi felügyelőség a p. ó. közönség­
nek becses tudomására adja, hogy mindazon 
egyének, kik selyemienyésztóssel óhajtanak 
foglalkozni és szép mellékkeresetet óhajta­
nak maguknak bizt sitani, a már kikelt 
hernyókat folyó hói 19, 20. és 21-én a 
Boldogkert 19. szám alatt, Takács Ferenc 
kikeltő nroál, a kívánt mennyiségben díjta­
lanul átvehetik.

* Az uj ipartörvény tárgyalása a
kamara munkatermében serényen folyik. 
Tegnap két gyűlés volt az ópitő iparra vo­
natkozó rendelkezések megbeszélése céljából, 
eayiken az építőmesterek, másikon a kőmlves- 
mesterek vettek részt. Mindkét gyűlésen 
Stégmüller Árpád szakosztályi elnök elnökölt s 
Szávay titkár, dr. Rácz se&ódtitkár és Szávay 
Zoltán fogalmazó voltak az előadók. Ma, 
szerdán délután, 3 órakor ugyané tárgyban 
az ácsipar meghívott képviselői tartanak 
ülést.

* Újabb rendelet * kivándorlásról,
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter tegnap 
újabb rendeletet bocsájtott ki a kivándorlás 
korlátozására. A rendeletben utal a minisz­
ter arra, hoiry már tavaly kiadott egy uta­
sítást a kivándorlásra készülők visszatartá- 

, sára, ennek azonban hatása nem volt. Fi- 
; gyelmeztetí most a hatóságokat, hogy a ki­

vándorolni szándékozókat figyelmeztessék az 
amerikai munkátlanságra s az útlevelet csak 

I akkor adják ki, ha ezt a felvilágosítást a 
j jelentkezőknek megadták. — Figyelmez- 
! tesse őket arra is, hogy az állam az elsze­

gényedett és lerongyolódott kivándorlókat 
ezentúl nem fogja díjmentesen hazaszállítani.

* Megcáfolt öngyilkossági hir. Az
összes fővárosi lapokat bejárta az a hir, hogy 
dr. Forrás Gyula margitai járásbiró szülei­
nek Harsányi házánál öngyilkossá lett hiva­
tali mellőztetése miatt. Ezt a hirt fővárosi 
tudósítók közölték, a vidéki lapokkal is jó- 
hiszemüleg. Most arról értesülünk, hogy ez 
a hir költött és nem felel meg a valóságnak, 
amint arról lapunkat Forrás Zoltán posta­
tiszt, az alaptalan meghurcolt járásbiró test- 
véröasose érte-iti. Szívesen közöljük a hirt, 
hogy dr. Forrás Zoltán nem lett öngyilkos, 
sőt most a fővárosban van.

* Schaf János tánciskolája e héten 
megnyílt a „Koronádban.

* Fajborok a Dréher-féle bor- ée
sorosa,mokban. Szabó Lajos szentannai 
nauy szőllőto] pa borainak kimérését meg­
kezdtem. Kitűnő ezeijó és rizling, melynek 
a meg ízlésére meghívom a n. é. közön­
séget.

* Plissírozást és gombkészitést elvál­
lal saját gépein Kootsek Kornél, női divat 
áruházában. á

Persze nemzeti vívmányokról, 
azaz pardon, engedményekről szó 
sincsen, nem is lehet. Egyetlen 
feladata lehet csupán a delegáció­
nak : megszavazni mindent, amit 
Becs óhajt

TÁVIRA TOIL
Andrássy az uralkodónál
Becs, május 19. Andrássy Gyula gróf 

belügyminisztert ma külön kihallgatáson 
fogadta az uralkodó. Félhivatalosan annyit 
jelentenek, hogy andrássy az általános po­
litikai helyzetről tett jelentést; a politikai 
körökben azonban tudják, hogy a fúzióra 
vonatkozó előterjesztését is megtette.

Az óriási kacsa.
Berlin, május 19. A fiumei cápánál is 

nagyobb kacsa látott napvilágot a „Berliner 
Tagblatt'1 eimü, előkelő német lapban. Ez a 
kitünően értesült lap igy értesült Chikágó- 
hói, hogy ott magyarokból, olaszokból, len­
gyelekből és franciákból 2000 íagu liga 
alakult, hogy a magyar-osztrák monarchiá­
ban forradalmat csináljon. Ezt a forradal­
mat Amerika anyagilag és erkölcsileg támo­
gatja. Persze az ilyen hülyeség nem tarthat 
számot arra, hogy akárhol is komolyan 
vegyék.

Ninos hús a fővárosban,
Budapest, május 19. A közvágóhídon 

ma csak a mesterek dolgoztak napszámosok­
kal és inasokkal, de a szükséglet tizeuré- 
szét se tudják kielégíteni, úgy hogy a bus- 
biány nagyon is érezhető. A békéltető tár­
gyalásoknak még nincs eiélményé. A köz- 
vágóhidi sztrájk ügy énen ma délben minisz­
tertanács is volt.

Emelik a tiszti gázsit.
Nincs már ellenzék.

Béos, május 19.
Ami eddig a császárváros lap­

jait izgatta: a tiszti fizetések rende­
zése, ma már teljesen biztosított 
dolog. Maga Wekerle mininiszter- 
elnök is kijelentette, hogy a kérdés 
lényege eldőlt.

Ez annyit jelent, hogy a ma­
gyar delegációban mar nincsen el­
lenzéke a tiszti fizetések emelésének.

Most már nem is kerül szóba, 
emelik-e, nem-e a tiszti gázsit, mert 
ez bizonyos, csupán arról lehet szó 
és lesz szó, hogy visszamenőleg 
szavazzak-e meg a gázsi emelését? 
Ha pedig megszavazzák: májustól 
vagy októbeitől-e? Pár millióról 
van szó csupán.

idenfále
T!—r nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít i

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

HIRES.
A király állapota. Bécsi tudó­

sítónk telefonálja: Sohönbrunnbói 
jelentik: A király állapota állan­
dóan kedvező. A király tegnap dél­
előtt már rendes sétáját végezte o 
Karnmergartenben, mire visszatért 
lakosztályába, hol Íróasztalánál dol­
gozott.

Leugrott a vonatról. Fehér Jőzsefnó 
született Beil Anna, 20 éves müasztalos 
neje Félegyházáról feljött a férjével Buda­
pestre. A fiatal asszony nem akart vele 
menni, de a férj kényezeritette. Az utón 
emiatt állandóan zsörtölődtek. A pilisi állo­
máson túl a fiatal asszony felrántotta a 
koosi ajtaját, leugrott a robogó vonatról é8 
azóta nyomtalanul eltűnt.

■JV"; !! (konyha) legszebb
ill / *V " ""Ufc.miaÜA

er

es i$go>!e$óbb
kivitelben

Bészler és Dávid Ä
* “ Pl8C-ŰÍ£2 f,
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Családi tragédia, Frankfurtból 
táviratozzak : Janke Emil művezető 
tegnap magát és három gyermekét 
világi tó gázzal megmérgezte. A 
gyermekek meghaltak, az apát, kit 
családi viszály vitt rá kétségbeesett 
tettére, megmentették.

Holttest a folyóban. Zsolnáról írják :
E hó 9-én Sztrezsény község határában egy 
13 éves fiú holttestét találták, amelyről ki­
tűnt, hogy az Csicskó József sztankóvai la­
kos fia, aki szemtanuk állítása szerint a 
Vágból tutajon szál fenyőket fogdosott ki, 
miközben egy szálfa a hullámokba rántotta.

A dános! rablógyilkosság fő­
tárgyalása még a mai napon, sőt 
előreláthatólag holnap is a kérdé­
sek megszövegezésével telik el. Az 
ügyész vádbeszéde csak csütörtö­
kön várható. Nem bizonyos tehát, 
hogy a szenzációs bünpörben egy­
általában lesz-e még e héten Ítélet.

A la portéi gyilkos asszony Euró­
pában. New-Yorkból sürgönyzik : Ideérke­
zett jelentés szerint a laportei többszörös 
jérjiryilkos asszony Európába szökött. Még 
pedig Hamburgba, a Hamburg-Amerika Linie 
hajóián. Már előbb is jelentettük, hogy a 
bűnjelek sokasodnak, amelyek azt bizonyít­
ják, bogy a gyilkos asszony nem lett tűz­
vész áldozata, hanem megszökött. Kiderült, 
hogy Guinesne asszony tekintélyes vagyo­
nát a bankokból kiszedegette, továbbá, hogy 
egy megszenesedett tetem mellett talál' arany 
plomba nem az ő tulajdona volt. Ha a gyilkos 
asszony csakugyan Európában tart, úgy 
nehezen menekül, mert az európai kikötő 
állomások tele vannak amerikai detek- 
tivekkel.

1908 május 30

CSARNOK.
Első szerelem.

(Folytatás.)
Amint átestek a viszontlátás első örö­

mein, vacsorához ültek, ahol mindjárt rá­
tértek 01 ea jövőjére is.

— H it mikor szándókszol átadni Deres- 
seinek Olgát?

— Holnap, válaszolta Katalin.
— Remélem, magad viszed el. Meg­

érdemli, hogy el menj hozzá s bármennyire 
is nem szimpstiroznál vele, te add át neki 
s te mondj köszönő et nagy jóságáért.

Katalinnak nem tetszett a határozott 
hangon tartott vélemény. Bár igazságát be­
látta, mégis ebene szegült.

— Én nem megyek el.
— Miért ?
— Nem tudnék a szemébe nézni.
— Hát akkor ki viszi el?
— En nem! — sietett kijelenteni 

Rátvayné.
Az öreg Rátvay kissé ingerülten, de 

gyorsan válaszolt rá:
— Jól van, hit majd elviszem ón ! 

Máj 1 beszélek én s ha nektek derogál az 
előtt a nemes szivü ember előtt megje'enni, 
nem derogál nekem, sőt boldog vagyok, hogy 
találkózhatom vele s mei mondhatom neki, 
ami a szivemen fekszik. Majd megköszönöm 
b ít. én az 6 jóságát s lesz rá gondom, hogy 
kellemessé is tegy-m a bemutatkozást 

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Május 19.

Budapesti gabonatőzsde.
, . ,lLmi6rrel olcsóhb árak mellett elkelt 60 kilón-

l,>uza- Rozs> zab. 5 fillérrel hanyatlott, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
,?\jár,ls 68 fedezések, valamint véle-

uztef^étói h°k ‘olr'tán Bz,lílrfl irányzatú n határidói 
üzlet. Később azonban a k< szárúpiac gyöngesége 6a 
a barométer esése következtében az irányzat mér® 

kelt forgalom mellett ellanylmlt és az éxnk 10—20 
dérrel olosóbban zárultak. ÍV

Az Arak 50 kilogrammonként:
1 Kezdete

Változás

Búza május..................... 1146 1143-1145Búza október............... 1025 1CT2-1009
Rozs máj.............. ... —
Rozs októberre .... 890 882— 883
Zab májusra...............
Zab októberre............... 686 687— 632
Tengeri május 1903 . . 659 654— 656
Tengeri július................ 668 665— 661

Budapesti értéktőzsde.
Nyugodt irányzattal nyílt meg a mai elö- 

tozsde. Az. üzlet folyamán azonban — midőn az 
arbitrázs bécsi megbízásból a magyar liitelrószvény. 
ben vásárlásokat eszközöli — a forgalom megélénkült 
és a többi értékek árfolyamai barátságos hangulat 
mellett szilárdan zárultak.

Lóverseny.
Belépti-jegyek a május hó 23-án, szom­

baton és 24-en, vasárnap Debreczeabsn 
tartandó lóversenyekre Molnár Ferenez ur 
(Zadur Lajos utóda) divattermében (város­
ház-épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy­
éi evyéb belépti-jegyek bezárólag 22-ike 
estéig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem 
váltott jegyek azon időn túl máiknak 
adatnak el. Az eladott jegyek többé vissza 
nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajza 
tájékozásul szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülés­
sel) az első vagy a második sorban 16 K, 
Zártszék 2 ff. Ülőhely 1 ff. Állóhely 40 fill. 
Beléptl-jegy a Tribün előtti térre egy napra 
6 ff, két napra 10 H. Tribün elüti térre 
szóhó he!épti-jeg,y a tényleges szolgálatban 
levő katonai sztek, tiszthelyettesek és ön­
kéntesek szamára egy-egy versenynapra 
4 K. Versenysorozatok (programmok) S/.ent- 
Királyi és Nagy urak m. kir. dohány és 
szivar nagytőzsdéjében a versenynapok he­
tében 20 fillérért lesznek kaphatók. Tota- 
lisateur n való fo?alísek 5 és 10 koronás 
és helyrefogadások 20 koron is tétekkel, 
csakis a versenynapokon, a loversenytéren 
felállított totalisateur pénztáraknál eszközöl- 
hetők. Kellemetlenségek elkerülése végett 
figyelmeztetik a versenyeken résztvevő kö­
zönség, hogy belépti-Je^yét láthatólag viselni 
sz’veskedjék. A belépti-jegy kívánatra az 
ellenőrző közegnek előmatatandó. Ezen ver­
sem ek kezdete mindkét napon délután 
pontosan 2 óra és 30 perekor. Fővebben a 
versenyekre vonalközé hirdetésekből érte­
sülhetni.

Lite Emil uj cipőiizlete.
Van szerencsém az igen tisztelt kö­

zönség szives tudomására hozni, miszerint
Simonffy-utca 7. szám alatt

a tejpiacon a mai kor ízlésének minden 
tekintetben megfelelő saját készitménvü 
clpőüeletemet e hóban megnyitom.

Kiváló tisztelettel
•«24 LIÉNER EMIL

TANYASIAK figyelmébe 1 Jó házőrző kutyát
vZ1^y8i.en 0<*a aj®u<lékozok bárkinek. Cim a kiadóban.

BÚTOROK azontm
Szóoheny-utca 40. I .eiohtmannál, 

8766

áthéi János
légszesz és vlzveaetóki vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19,
Telefonszám 321. 17

Legszesz, vízvezeték, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb íurdo berendezési, gőzfűtési 
központi vízmelegítő készülékek8 
epu et ea bádogos munkák jótállá- 
mellett es mnden e szakmában elős 
forduló javítások szakszerűen gyor­
san, és jutányosán eszköaöltetnek.

ÄÜCÄUKÜS HATROM-LÍTHÍO^ GYÓGYVÍZ
a«»»»*
Mint iidito- tés borviz páratlan.

BSrchb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda : Budapest, V., Ll.iót-körut 29. sz 

Féraktár: KÓMLOSSY LAJOS urnái Debrecen 049 
Kapható: gyógyáruk, drome,Iák és fOszerBzIetet.b-n

394/1908. P.

Hirdetés.
A presbitérium köyhirró teszi, 

hogy a válaszlók névjegyzéke az 
cz* 19« §-a értelmében az 

egyházi számvevői hivatalban ez évi 
május 15-tól 25-ig, esti 5 óráig köz- 
szemlére kitétetik, hol ezt bárki 
megtekintheti és ellene ez idő alatt 
írásban felszólamlást adhat be az 
egyházi számvevőnél, a felszólam­
lására hozandó határozat ellen pedig 
június hó 5-től 20-áig az espereshez 
felebbezéssel élhet.

Debrecen a reform, egyház pres­
bitériumának 1908, évi március hó 
14—ik. napján tartott gyűléséből.

Szoba-, cim- és butorfeslő
vállalat

PriiKfelmaye L. és Papp F.
Elvállalnak : Épület és portál 

mázolást, a legmodernebb szoba­
festést tapétázást, oimtáblákat, cí­
mereket, kóprámák, lüszterek, ara­
nyozását, fürdőkádak, kerékpárak, 
fa- és vasbutor zománc lagozását.

ízletes és tartds munkáért sza­
vatolunk. — Vidéki megrendelésekéi 
gyorsan és pontosan eszkötiflnk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve. sor

Z
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Hölgyeim! Hölgyeim! 'homoki fajborok'*
kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó, 
furmint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

9 ® CSANAK JÓZSEF kereskedése. & k
.... .

í

női és leányfelöltők leg­

nagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpos­
tával szemben.

iriXiyri Megérkeztek nrJffLjn
Eredeti párisi és berlini modelek

Francia delain costttmök, 
Pibue és vászon ruhák, 
Vászon és pique aljak, 
Angol és vászon aljak, 
Fehér pique pongyolák, 

Luszter s Reege utazóköpenyek 
Gummi gallér és köpenyek.
Női felöltők Mosó pongyolák

5 írttól 5 forint,
Francia batiszt pongyola 6 forint.
Gyermek gallér csuklyával 2-50 ftól

Selyem blúzok 5 frt. 50 krtól.
Női oostümök Női ruhaaljak

10 írttól. 3 írttól.
Francia batiszt blúz 4 forint.

Csipke-, selyem- dalain-, batiszt- és angol 
blúzokban állandóan nagy választék,
Zeflr angol blúzok

férték utáni rendelésre 24 óra
alatt kószáinak.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpongyolákbúl
‘Ulandio «•aaührtfcAz*.

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak,
Punig; elizikew kiszóló#,

’VT-T*'».- - -

túró és vaj kapható
Piao-ntca 38. Hatvan-utca 3,

[Tavaszi nőidivaf újdonságok
Sima- és mintázott :nől kosztüm

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia hlouz szövsíek
a legújabb kivitelben.

Divat bíouz selymek,
a Isgelöktilübb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban.

nagy *• *»!?<***•
fekete gyász-kelmékből.
Szabó Zajos fiai $XÄ|

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Mim Kézizálog
rószv. társaság.

Pebreoen Arany János-utoa 9.
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst

tárgyakra Ós egyébb ipari készítményekre. 
Raktárában iparosok ős kereskedőktől árukat 

beraktároz ós azokra előnyös kölcsönöket
___ 1112

——O ...

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyű­
rűk, vérrógépek jutányos áron kaphatók.

I lapernyők,
I női gallérok és nyakkendők,

zsabók,
Ingbluz-zefirek,

és

blúz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTTKÄROLYut.
cégnél

Kossuth etca 2, Várósháea alatt.

szépitőszerek mn már 
elismert legjobb oos- 
meticus készítmények 

. . legfényesebben bizo­
nyítja ezt legnagyobb kelendőségük, 
lessék megkérdezni a főraktárban, 
bem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak.

Ma ti Id crém,
SJtgVe5tegl*bb aze,lst> májtoltot, vimmedlit, pörse- 
nést vady bárminő börceunyaságot biztosan eltávolít,
níUtü?1 ZBlr'1.é8z0l^^ntC8*,Pudcr 816 nappali hasz­
nálatra remek ránofedő, a leghervadtabb arcbőrt öt

SK^Uí^Matili arckenőcs «ft
b®.táa® gyorsabb. Tőgelye 1 kor. us 1 kor. 60 ffflér! 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
pUoUL*n ^5ra*tdr gyógyszerésznél Tísm-

Ha nem használ, árát visszaadom.

Mielőtt äT^'Ä
k öles® **.

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, EX. Lányai ntoa 7. szám.

Telefcn-interurban 46—-81.

Lám Sándor
üveg-, poroellán- 
és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan irka sarok.
——' 3 átjáinlja 1

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

jéoszek-

Jé minőségű fériingok frt 1
RaEst-n

kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő', egy- és két 
rekeszti külön felül nyíld 

és minden kivitelben,
Igen előnyös árakban

a t. vevőközönség rendel­
kezésére.

* f-l
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h \ yipró hirdetések.-
Ajánlati

A VAROS kSzepéu Junius 1-től háameetert ál­
lás betöknető, a dolour, melyért lakás jár tisz­
tán külső és az asszony azt kényelmesen el­
végezheti, gyermektelen előnyben részesül, 
hol, kiadóhivatal. ' 8749

BARTFA fürdőn úri villa 5 szoba, *2 teraisse 
és 2 konyhával egészben, vagy 3 szoba ter- 
raisso, konyha és külön 2 szoba terraisso, 
konyka a fürdőidényre kiadó, értekezhetni 
Szent-Anna moa 5. sz. 8718

VIDÉKI tanító szünidőre gyermekek mellé ne­
velőnőnek ajánlkozik. Cím a kiadóba. 8716

BONYHÁDI teavaj és^majusi csemege túró na-
“5. Csemege és 

8669
ponta friss érkezés Piac-utca 75. 
hentesáru üzlet.

HARISNYAK Tv IPAR VALLALAT. H 
nyak kölese és fejelése felvállaltatik Bwyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban 
jeienl. g mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni baza­

s' nyit zky Endre üzletében. 8012

Eöltőzködők figyelmébe.
Villamos csengők, házi 

telefonok áthelyezését, ja­
vítását, újonnan berende- 
eését

1 évi Jótállás mellett. m
pölifiii

Jókarban tartását legjutá- m 
nyosabban eszközli i’liS

Földvári L
debreceni első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze-j 
relési vállalat Kossuth-u. I. 
az udvarban. Telefon 168.
híALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb

árukban kaphat férfi, fin és leány felöltők, 
' öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap- 
f lanok, ágyteritők, Jéger ruhák, tükör kép ée 

bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

SZIKVIZQVAROSOK, vendéglősök figyelmébe!
Szénsav ka ható Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca. Telefon 294. 8701

LEGÚJABB 1 ! 
Ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé-

14 korona Márton uyuia üzletében Piac- 
u ca 9. Bika szálloda mellett 8595

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, 
copfok, fiizettek jutányosán, mindennemű haj- 
munkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

EGY vidéki épülotfa verseny üzletbe alkalma­
zást nyerhet egy ilyen szakmában jártas 
ügyes egyén, bővebb felvilágosítást nyerhet 
e lap kiadóhivatalába. 8763

EGY 3 szobás kerti téglaépület cseréppel fedve 
konyha kertészettel, na y nemes gyümölcsös, 
kevés pénzzel megvehető. Cím a kiadóba.

Kereslet.
SZAKKÉPZETT kereskedő, 28 éves, raktárnoki 1 

vagy hasonló állást keres. Cím a kiadóba 875J
KÉT gyakorlott iné vasalónő, ki intézetben dol­

gozott felvétetik Első Debreceni mosóintézetbe 
Piac utca 63. 8725

könyvkö-
*8890

TANULÓ felvétetik —ntalfy Ferenc 
tós/.etében varosházzal szemben.

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel eset­
leg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac­
hoz közel. Cim a kiadóba* 8026

EGY intelligens ember raktárnoki vagy 
hasonló állást keres. Cim a kiadóba.

ehez

jogg
hivatalban. 8667

4757 liter kitűnőnhomoki bor eladó Veres-utca 
6. szám. 8759

Eladó majorsági (óid.
a Várad-utcai temető mellett, 

(parcellázásra alkalmas)

6 hold majorság! töld,
felerészben termő fajszőllővel beül­
tetve, nyaralónak is használható 
épülettel ellátva jutányos áron 
eladó. Lírtekezni lehet

Vályi Jíagy Gusztáv ügyvédnél
Debrecen, Csapó utca 22. szám alatt

Donogán és Somossy
Debrecen, Ktstemplombazár.

■> .... t\ ^

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de laine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

ELARUSITONÖ, ügyes, felvétetik óvadékkal. 
Péterfia 11. sz.

KERESEK egy 4—5 szobából és mellékhelyisé-

fékből álló lakást, melyet azonnal vagy jun.
ó 1-ével átvehetek. Lehetőleg főtérhez közel. 

Ajánlatot a kiadóba kérek.
EGY teljesen szakképzett nős kereskedő segéd,

segédi, raktárnoki, pónzoeszedői vagy bár­
milyen hasonló állást keres. Fónagy János, 
Berek ulca 6. 8756

GYAKORLOTT varró leányok felvétetnek Piac
utca 87.__________________ 8761

KERESEK megvételre gázlusztereket és pedig:
egy drb. 3 vegy 4 ágú, 4 drb. kétágú és két 
drb. 1 ágú lusztert lehetőleg felszereléssel.— 
Keresek továbbá 2 drb. két méteres asztalt, 
lehetőleg zöld posztóval bevonva. Cim a kia- ! 
dóban._________________________ 8765

GYERMEKTELEN házmester felvétetik Rákóci
utca 33.________________ 8762

EGY fodrász segéd azonnali belépésre kereste­
tik Csapó utca 77. 8760

KÉT gyakorlott varróleány felvétetik Péterfia
18. hatul az udvarban. 8758

NŐI- és férfi divatáru üzletembe lehetőleg azon­
nali belépésre segédeket keresek. Ajánlatok 
beküldését kéri Piatthy Géza, Nagybánya, 
(Szatmármegyo.) 8764

Eladás,
Jö karban levő bölcső eladó. Cim a kiadóban.
EGY 4 méteres vas esztergapad eladó Lorántfy 

utca 13. sz. 8734
ÁLLÓ tÜKÖr s néhány drb. bútor eladó Szti-

Anna utca 5. 8717
45 Hl. sajat termésű tisztán kezelt homokkerti

bor eladó, hordónként is kapható, Arany J. 
utca 31. 8K91

6 lóerejü benzinmotor cséplőgép eladó. Cim a 
kiadóba. 8247

HALÁLESET miatt Pacirta utca 48. számú ház
bormérési joggal azonnal kiadó esetleg ked­
vező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 
__ __________________________________ 8143

JÓ forgalmú helyen két utcára nyíló 30 éves
korcmai joggal bíró ház eladó. Cim a kiadó-

(908 május 20

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
7!J,yimfg5íIi a b6r <az arc- és kézbőrnek) ideséeéf, hamvasságát. rózsaszínben j«»*" fehérségé;. Megszűrnéd a kézv6r8ssé™t 
Az eldurvult, klrcpedezett és szelk fújta arcot vagy kezet, a legrövidebb Idő alatt fehérré s puhává tesz! Pouder ala Is Igen ajánlható!
Hatása gyors és biztosi riEgy üveg
Mint bőrápoló szór páratlan nMOLLimit
íeljesoB fémmentes és ártaimatlantUAra tkor.

Készítő helye s főraktára

Halinflti Jenfi syügyszertára a Jgyf-iioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben1

POLOSKA! "SB*
irtás remeke, kapható

3, 5 és 7 kor. üvegetoen.
Poloska és svábbogár Irtó por, 
mely a legbiztosabb szer kapható

50 fill, és 1 kor. csomagban.
Felvállalom a „poloskák” tökéletes 

kiirtását úgy a falakból, mint a bútorokból 
Levél vagy szóbeli megkeresések csa­

kis alanti címre küldendők.
SCHWARTZ IZSÓ Debrecen,

tiőchenyi-utca 25. sz. vagy 
Simon ify-utca 26. szara.

Első Debreceni Féregirtási Válnia*

Kerékpár varrógép gramofon
villamos égi 

cikkek és 
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktára.

Nagy választék:

Ü lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és fémcsz- 
tergályozást, zománeolási, nickelozóst és az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Deereoen, BDtvan-u oa 8. szám.

Telefon 
84. Mész Telefon 

84.

Körösvölgyi darabos mész
1907. évi piheni oltott mész,

portland és román cement, 
egerest gipsz.

Vakolat! kőpor, Menyezet nádfonat, 
Elszigetelő-lemez,

kátrány papír-lemez
Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

.66

valódi cement aszfalt fedő-lemez,
továbbá az összes

kerékgyártó és pintér anyagok
legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető 

Kupfer Jenőnél
Debrecen, Bethlen-utoa 23.

Nyomatott a kőrforgógépen, (a „Debreceni DJság" nyomdájában.) Tulajdonos :Than Gyula
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